

广东省团校（广东青年政治学院）

工作简报

第5期

广东省团校（广东青年政治学院）编

2023年5月26日

省团校多措并举强化“育人者先受教” 确保主题教育取得扎实成效

为推动学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育在教职工中走深走实，省团校牢牢把握“学思想、强党性、重实践、建新功”的总要求，聚焦为党育人职责使命，把高质量开展好主题教育作为当前首要政治任务，全校教职工努力在以学铸魂、以学增智、以学正风、以学促干方面取得实实在在的成效。

（一）加强组织领导、强化顶层设计。制定印发《广东省团校（广东青年政治学院）关于深入开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育实施方案》，成立主题教育领导小组，下设办公室，从各部门抽调骨干力量成立专班强力推进，目前已开展3次领导小组会议，2次主题教育领导小组办公室工作协调会议，认真研究制定工作计划、学习计划和调研计划，印发调查研究工作方案、专题读书班方案，推动主题教

育落实落细。学校各部门各负其责、互相协作，确保主题教育工作扎实推进、有序开展。

（二）组织集中学习，提高政治站位。截至目前召开理论学习中心组专题学习会11次，其中扩大至全体教职工8次。校领导班子成员领学“第一议题”及党中央指定的主题教育教材有关内容，与会人员交流研讨和会前会后自学，突出学原文、读原著、悟原理，增强学习的针对性和感染力。4月份以来，举办主题教育理论中心组学习暨“粤青大讲堂”6次，邀请省委党校、中央团校等知名专家学者为全体教职工工作专题讲座。

（三）参加专题培训，强化理论武装。校领导班子和各部门负责人参加团省委举办和团校自行组织的为期7天的学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育读书班，学先一步、学深一层；主题教育开展期间，派多名中层和骨干赴井冈山、省委党校等单位参加政治理论培训班；组织全体教职工在6月15日前参加广东省干部培训网络学院组织的“深入学习贯彻党的二十大精神专题培训”；组织全体教职工参加团省委主题教育“青年大学习”和“知识小测验”活动，有效提升教工的学习积极性和主动性，“青年大学习”参学率为100%，切实做到以习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂。

（四）深化理论研究，推动成果转化。组织学校各部门11名教师成立材料编撰专题小组，围绕习近平新时代中国特色社会主义思想、习近平总书记关于青年工作的重要思想、习近平总书记对广东系列重要讲话和重要指示精神、习近平总书记关于全面从严治党重要论述四大主题进行材料编撰，编撰“应知应会”小册子供团省委机关干部和团校全体教职工学习。推动

“党支部书记上党课”，学校领导及13个党支部递交共14个主题内容的“支部书记讲党课”计划，目前已有3位党支部书记按照计划完成讲党课任务。

（五）大兴调查研究之风，“深调研”工作常态化。作为党在青年工作领域特色鲜明的政治学校，理论研究和咨政咨询是学校非常重要的职能，“深调研”工作已经成为学校常态化开展的工作。今年，以主题教育为契机，组织各部门报送

“2023年校级深调研”选题，重点突出基层调研，助推调查研究之风，要求选题要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，准确把握新发展阶段，深入贯彻新发展理念，紧紧围绕干部教育培训、理论研究等主责主业方面展开。目前共收到年度选题13个。举办“2022年校级深调研总结及2023年深调研指导会”邀请专家到校对学校2022年调研报告进行点评，对2023年深调研选题及如何开展好调研工作进行辅导，切实提升教职工调研本领和调研成果转化能力。

（六）开展现场教学，增强党性锤炼。组织各党支部书记等16人到广州市党员干部纪法教育基地开展廉政教育现场学习；组织党政办公室、党群工作部等4个党支部赴清远市连樟村开展联合党支部主题党日活动，沿着习近平总书记的足迹调研乡村振兴、支部党建等情况；校党委班子带队组织纪委委员、纪检委员到广州市中级人民法院庭审现场旁听，开展真实案例教学；以“五四”为契机，组织青年干部开展五四青年节主题团日活动，参观黄埔军校和广汽埃安智能生态工厂，接受革命传统教育，感受新时代建设成果，引导青年教职工大力弘扬五四精神，从革命历史和新时代现代化建设成果中汲取经验智

慧，为团校高质量发展积极贡献青春和力量；与广东省交通运输厅联合开展“志愿交通 绿美广东”志愿服务暨推动绿色发展主题团日活动，组织青年干部在海岸线徒步并开展捡垃圾比赛，去返程途中开展党的二十大精神和习近平新时代中国特色社会主义思想知识竞赛，引导青年教职工强化“绿美广东”理念。

（七）强化过程监督，全方位开展问题检视和整改工作。认真按照省委主题教育巡回指导组的要求，梳理以前未完成整改或者在实际工作过程中出现的一些新问题，形成问题清单，明确整改时间和负责人，确保整改实效。整改内容涉及到理论学习、政治素质、能力本领、担当作为、工作作风、廉洁自律等方面，涵盖了教学科研、干部队伍建设、联系群众等方面，从各部门征求清单意见，将整改举措尽量列实列细列具体，并按照指导组要求，做到每两周一更新，随时将调研过程中发现的新问题新情况动态列入整改清单中，确保主题教育取得实实在在成效。同时，加强对学校各党支部专题学习的监督和指导，邀请省委巡回指导组成员出席党群工作部党支部的专题学习会，督导整改组派员列席各党支部的专题学习会，目前已派员列席4个党支部专题学习会，切实提升学习成效。

（八）开展线上线下宣传，营造良好氛围。主题教育开始之后，学校一方面对校园的道旗、标语等进行了更新，营造良好的学习氛围；在校园网开设主题教育专栏，并设置重要讲话、要闻报道、学习动态三个子栏目，及时更新有关内容，供全校教职工学习。另一方面，强化意识形态管理和舆情监督，组织教职工开展了微信群及个人社交帐号的清查工作，加强对

教职工社交圈的管理，营造晴朗网络环境，确保政治安全。

